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ESCOLA DE ESPECIALISTAS DE AERONAUTICA

EAGS 2025 - GABARITO PROVISORIO

CcODIGO 18 - SEL

Portugués
01 A Solicitar recurso dessa questéo
02 C Solicitar recurso dessa questéo
03 D Solicitar recurso dessa questéo
04 D Solicitar recurso dessa questéo
05 B Solicitar recurso dessa questéo
06 C Solicitar recurso dessa questéo
07 C Solicitar recurso dessa questéo
08 C Solicitar recurso dessa questéo
09 A Solicitar recurso dessa questéo
10 A Solicitar recurso dessa questéo
11 C Solicitar recurso dessa questéo
12 B Solicitar recurso dessa questéo
13 B Solicitar recurso dessa questéo
14 B Solicitar recurso dessa questéo
15 C Solicitar recurso dessa questéo
16 A Solicitar recurso dessa questéo
17 C Solicitar recurso dessa questdo
18 D Solicitar recurso dessa questdo
19 A Solicitar recurso dessa questdo
20 C Solicitar recurso dessa questéo

Portugués
21 Solicitar recurso dessa questéo
22 Solicitar recurso dessa questéo
23 Solicitar recurso dessa questéo
24 Solicitar recurso dessa questéo
25 Solicitar recurso dessa questéo
26 Solicitar recurso dessa questéo
27 Solicitar recurso dessa questéo
28 Solicitar recurso dessa questéo
29 Solicitar recurso dessa questéo
30 Solicitar recurso dessa questéo
31 Solicitar recurso dessa questéo
32 Solicitar recurso dessa questéo
33 Solicitar recurso dessa questao
34 Solicitar recurso dessa questéo
35 Solicitar recurso dessa questéo
36 Solicitar recurso dessa questéo
37 Solicitar recurso dessa questdo
38 Solicitar recurso dessa questdo
39 Solicitar recurso dessa questdo
40 Solicitar recurso dessa questéo



https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1!MjhjYTYzYk1RPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFk0TXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qRT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl5Tmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1!MjhjYTYzYk1nPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl5TXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFk0TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1!MjhjYTYzYk13PT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl5TWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qTT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl4Tmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1!MjhjYTYzYk5BPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFk0TWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qUT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkzT1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1!MjhjYTYzYk5RPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkwT0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qVT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORGN5Tnc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1!MjhjYTYzYk5nPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkzTWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qWT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl3T0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1!MjhjYTYzYk53PT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkzTkE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qYz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl3TkE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1!MjhjYTYzYk9BPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkwTnc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qZz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl3TVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=1!MjhjYTYzYk9RPT02MjFiMGM2ZjIyMWQ0ZGY=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFUxTlE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qaz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkzTXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1UQT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFUxTmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16QT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl6T0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1URT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl4TlE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16RT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl4TXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1UST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORGd3TXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16ST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFk0TVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1UTT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFUyTWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16TT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFUyTVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1UUT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkyT1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16UT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkwT1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1UVT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl6T1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16VT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkzT0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1UWT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkzTlE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16WT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkzTUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1UYz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORGN4TWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16Yz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkyT0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1UZz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl3Tnc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16Zz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkzTVE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1Uaz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFUyTUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE16az1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl4Tnc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE1qQT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFkzTmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5EQT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORFl5TlE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
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CcODIGO 18 - SEL

Eletricidade
41 D Solicitar recurso dessa questéo
42 B Solicitar recurso dessa questéo
43 B Solicitar recurso dessa questéo
44 B Solicitar recurso dessa questéo
45 C Solicitar recurso dessa questéo
46 C Solicitar recurso dessa questéo
47 D Solicitar recurso dessa questéo
48 B Solicitar recurso dessa questéo
49 A Solicitar recurso dessa questéo
50 A Solicitar recurso dessa questéo
51 A Solicitar recurso dessa questéo
52 B Solicitar recurso dessa questéo
53 C Solicitar recurso dessa questéo
54 C Solicitar recurso dessa questéo
55 B Solicitar recurso dessa questéo
56 B Solicitar recurso dessa questéo
57 B Solicitar recurso dessa questéo
58 B Solicitar recurso dessa questéo
59 A Solicitar recurso dessa questéo
60 A Solicitar recurso dessa questéo
61 B Solicitar recurso dessa questéo
62 D Solicitar recurso dessa questdo
63 D Solicitar recurso dessa questéo
64 B Solicitar recurso dessa questéo
65 B Solicitar recurso dessa questdo
66 A Solicitar recurso dessa questéo
67 C Solicitar recurso dessa questéo
68 D Solicitar recurso dessa questdo
69 B Solicitar recurso dessa questéo
B

70

Solicitar recurso dessa questao

Eletricidade
71 B Solicitar recurso dessa questéo
72 B Solicitar recurso dessa questéo
73 C Solicitar recurso dessa questéo
74 D Solicitar recurso dessa questéo
75 C Solicitar recurso dessa questéo
76 C Solicitar recurso dessa questéo
77 D Solicitar recurso dessa questéo
78 A Solicitar recurso dessa questéo
79 C Solicitar recurso dessa questéo
80 C Solicitar recurso dessa questéo
81 C Solicitar recurso dessa questéo
82 B Solicitar recurso dessa questéo
83 A Solicitar recurso dessa questéo
84 A Solicitar recurso dessa questéo
85 D Solicitar recurso dessa questéo
86 C Solicitar recurso dessa questéo
87 A Solicitar recurso dessa questéo
88 B Solicitar recurso dessa questéo
89 A Solicitar recurso dessa questéo
90 A Solicitar recurso dessa questéo
91 A Solicitar recurso dessa questdo
92 D Solicitar recurso dessa questdo
93 D Solicitar recurso dessa questéo
94 C Solicitar recurso dessa questéo
95 A Solicitar recurso dessa questdo
96 A Solicitar recurso dessa questdo
97 D Solicitar recurso dessa questéo
08 B Solicitar recurso dessa questéo
99 D Solicitar recurso dessa questéo
100 C Solicitar recurso dessa questéo



https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5ERT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEV3TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE56RT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORGs1TXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5EST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEV6T0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE56ST1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEUxTmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5ETT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEV6Tmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE56TT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOREF4Tnc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5EUT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEExTmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE56UT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORGs1TkE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5EVT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNORGt4TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE56VT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOREF4Tmc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5EWT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEkwT1E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE56WT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEUxTXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5EYz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEEwTUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE56Yz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEUwTXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5EZz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEU0TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE56Zz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEE1TXc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5Eaz1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEE1TUE9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE56az1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEE0TWc9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
https://ingresso.eear.aer.mil.br/SOO/recurso_fifq/recurso_ficha.SOO.php?nq=2!ZTlkMGRkOE5UQT1mODAxYTJjYTViYzZiYTg=&item=4!MGU5NWY3NGZiNmNOVEUyT0E9PTZjZmI5OTczMTY3ZTk=
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AS QUESTOES DE 01 A 40 REFEREM-SE
A LINGUA PORTUGUESA

O espelho
Jodo Guimaraes Rosa (texto adaptado)

Se quer seguir-me, narro-lhe; ndo uma aventura, mas
experiéncia, a que me induziram, alternadamente, séries de
raciocinios e intuigdes. Tomou-me tempo, desanimos,
esforgos.

— Foi num lavatério de edificio publico, por acaso. Eu
era mog¢o, comigo contente, vaidoso. Descuidado, avistei...
Explico-lhe: dois espelhos — um de parede, o outro de porta
lateral, aberta em angulo propicio — faziam jogo. E o que
enxerguei, por instante, foi uma figura, perfil humano. Deu-
me nausea, aquele homem, causava-me 6dio e susto. E era —
logo descobri... era eu, mesmo!

Desde ai, comecei a procurar-me — ao eu por detras de
mim — a tona dos espelhos, em sua funda lamina. Conclui
que, interpenetrando-se no disfarce do rosto externo diversas
componentes, meu problema seria o de submeté-las a um
bloqueio “visual”, desde as mais rudimentares. Tomei o
elemento animal, para comecgo. Meu sosia inferior na escala
era — a onga. E, entdo, eu teria que aprender a ndo ver, no
espelho, os tragos que em mim recordavam o grande felino.
Atirei-me a tanto.

Prossegui... O elemento hereditdrio — as parecengas
com 0s pais ¢ avos — que sdo também, nos nossos rostos, um
lastro evolutivo residual. E, em seguida, o que se deveria ao
contadgio das paixdes, manifestadas ou latentes, o que
ressaltava das desordenadas pressdes psicologicas transitorias.
E, ainda, o que, em nossas caras, materializa ideias e
sugestdes de outrem; e os efémeros interesses...

Um dia... Simplesmente lhe digo que me olhei num
espelho e ndo me vi. Ndo vi nada. S6 o campo, liso. Eu néo
tinha formas, rosto? Apalpei-me, em muito... Aturdi-me, a
ponto de me deixar cair numa poltrona. Voltei a querer
encarar-me. Nada. Eu ndo via os meus olhos... Nao haveria
em mim uma existéncia central, pessoal, autbnoma? Seria eu
um... desalmado?

Pois foi que, mais tarde, anos, ao fim de uma ocasido de
sofrimentos grandes, de novo me defrontei — ndo rosto a
rosto. O espelho mostrou-me. Que luzinha, aquela, que de
mim se emitia, para deter-se acold, refletida, surpresa? Sim,
vi, a mim mesmo, mal emergindo... E era ndo mais que
rostinho de menino, de menos-que-menino, s6. So... E o
julgamento-problema: “Vocé chegou a existir?” [...]

Primeiras estdrias - Nova Fronteira, 2001.

As questoes de 01 a 04 referem-se ao texto acima.

01 - Assinale, entre as citacdes abaixo, a que ratifica o tema
central do texto.

a) “Somos seres de reflexdo e reflexo.” (Clara Dias)
b) “Profundo mesmo ¢é o espelho, que vive fazendo
reflexdes.” (Crow Spike)

c) “Muitas pessoas iriam se assustar se elas vissem no
espelho ndo o reflexo do seu rosto, mas do seu carater.”
(Rodrigo Leal)

d) “De frente pro espelho/ “eu e meus eus”,/ meus olhos e eu/
observando/ os reflexos ampliados/ das marcas do tempo,/
no corpo e na alma. (Rosa Berg)

02 —Qual a principal mensagem transmitida pelo conto O
espelho?

a) Deve-se sempre confiar na propria imagem e ndo nos
espelhos.

b) O espelho representa, na verdade, um obstaculo para a
aceitagdo de si mesmo.

c) A reflexdo e a introspeccdo sdo fundamentais para a
compreensdo da propria identidade.

d) O espelho pode ser um objeto magico que concede
capacidade de transformagao aos seres humanos.

03 — Leia as afirmativas a seguir que tratam das ideias do
conto, adaptado, de Guimaraes Rosa.

I- A identidade é um conceito fixo e imutavel.

II- A construgdo da identidade se da exclusivamente por
meio da interagdo social.

II- O conto discorre sobre a necessidade de se buscar uma
identidade tnica independente de influéncias externas.

IV- A constituicdo da identidade, em esséncia, € uma tarefa
solitaria e individual, que depende apenas da vontade do
sujeito.
Esté correto o que se afirma em

a)lell
b) I eIl
c)llelV.
d)IllelV.

04 - Em relacio ao texto, é correto afirmar que

a) a personagem do conto ¢ uma figura alegorica, ou seja,
representa também um elemento fora dela mesma.

b) o autor narra uma historia fantastica com o objetivo de
propiciar reflexdo quanto a presun¢do humana de entender
a propria imagem.

c) o autor se vale de analogia com elementos concretos
(espelho e onga) para pensar sobre alteragdes fisionomicas
e impetos instintivos do ser humano.

d) o espelho (a reflexdo/ a ndo reflexdo da imagem) constitui
um simbolo, que insere perspectiva e profundidade a
experiéncia humana do conhecer a si mesmo.

05 - Assinale a alternativa que nao contém oragdo
subordinada adjetiva.

a) Nao ha quem dele se apiede.

b) “Deus, 6 Deus, onde estds que ndo respondes?” (Castro
Alves)

c) “Sei rezas com quem vengo a qualquer mau olhado.”
(Clarice Lispector)

d) “Palidas criangas/ A quem ninguém diz:/ — Anjos,
debandai” (Manuel Bandeira)
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06—Marque a alternativa cujos vocabulos sdo formados,
respectivamente, pelos seguintes processos de derivagao:
prefixal, regressiva e parassintética.

a) enlace - recuo - alistar

b) planalto - combate - boquiaberto
¢) supersonico - amostra - emudecer
d) passatempo - enegrecer - sapataria

07 - Em “O sonho foi realizado; deves, pois, alegrar-te.”, a
conjuncgdo coordenativa em destaque inicia uma oracdo que
recebe a classificacdo de oragdo coordenada sindética

a) aditiva.

b) explicativa.
¢) conclusiva.
d) adversativa.

08 - Assinale a alternativa em que a relagdo entre as oragdes
coordenadas é a mesma da presente em Era covarde, mas
principalmente mentiroso.

a) Avancamos na tecnologia, mas a perplexidade fundamental
nao diminui.

b) Todos ficaram apreensivos, mas a responsabilidade era
grande.

c¢) Trovejava, mas as criangas brincavam...

d) Esta artritico, mas € uma raposa.

09 - Leia:

Um belo transatlantico cortando as aguas enchia as
duas paginas da revista, e 0 garoto encostou seu queixo sobre
a mesa mal contendo sua emog&o.

Em relacdo ao que se afirma a respeito da separagdo
silabica da palavra transatlantico, contida no trecho acima,
assinale a alternativa correta.

a) A separagdo silabica ndo leva em conta a existéncia de
prefixo na palavra, por isso sera tran - sa - tlan - ti - co.

b) A palavra possui dois encontros consonantais separaveis e
dois inseparaveis: transatlantico.

c) A palavra ndo contém prefixo; dai que prevaleca a
silabagdo: tran - sa - tlan - ti - co.

d) O prefixo nela existente mantém-se, de regra, em uma
Unica silaba: trans - a - tlan - ti -co.

10 -Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que
apresenta o numero de encontros vocalicos nele presentes.

Quando encontra uma presa, 0 guepardo sai em
disparada. Se demora muito para pegéa-la, acaba desistindo,
porque tem necessidade de descansar. Dependendo do
esforco, ele vai tentar de novo no dia seguinte. Mas a verdade
era que nosso felino estava furioso: era a quinquagésima vez
que a zebra Ihe dava um baile.

a) 7
b) 8
c)9
d) 10

11 - Leia:

(...) eu vinha a pé, ela veio galopando a cavalo (...). E saltou,
me chamando pelo nome, conversou comigo. Séria, como
se eu fosse um rapaz mais velho do que ela, um homem
como os de sua roda, com calgas de palm-beach, relogio de
pulso. Perguntou coisas sobre peixes; fiquei com vergonha
de ndo saber quase nada, ndo sabia os nomes dos peixes
que ela dizia, deviam ser peixes de outros lugares mais
importantes, com certeza mais bonitos. Perguntou se a
gente comia aqueles cocos dos coqueirinhos junto da praia
— ¢ falou de minha irmd, que conhecera, quis saber se era
verdade que eu nadara desde a ponta do Boi até perto da
lagoa. (...) De repente me fulminou: “Por que vocé ndo
gosta de mim? Vocé me trata sempre de um modo
esquisito...” (Rubem Braga)

Assinale a alternativa que traz a correta informacao
sobre os tipos de discurso presentes ao texto.

a) Apenas o discurso direto pode ser apontado no texto.

b) Os discursos direto, indireto e indireto livre fazem-se
presentes ao texto.

c¢) Por duas vezes verifica-se o discurso indireto no texto; por
uma vez, o direto.

d) A frase entre aspas caracteriza a presenga de discurso
indireto livre, visto ndo haver a preseng¢a do verbo dicendi.

12 — Assinale a alternativa em que o termo em destaque nao
podera ser transformado em agente da passiva, considerando-
se a possibilidade de a frase ser escrita em voz passiva.

a) Vocé a conduzira até a entrada do salao de festas.

b) Alugaram a chacara por intermédio da imobilidria.

¢) Todo mundo conhece a fama de seus itens de colegdo.

d) Quem se sentiu prejudicado fez a representacdo ao
anunciante.

13 - Considerando o numero dos substantivos, analise os
pares de palavras a seguir.

I- corriméo/corrimdes - ando/andes - sultdo/sultdes

II- ermitdo/ermitdos - vildo/vildos - charlatio/charlatdos
I1I- guardido/guardides - ancido/ancides - escrivao/escrivaes
IV- sacristdo/sacristaos - cidaddo/cidadaos - cristdo/cristaos

Esta correto o que se afirma em

a)lell
b) I eIl
c)llelV.
d) I eIV.
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14 — Leia as afirmativas quanto ao emprego dos pronomes.

I- O pronome reto de terceira pessoa pode desempenhar a
funcdo de objeto indireto quando precedido de preposicio
e ligado a verbos que exprimem sentimento.

II- Os pronomes possessivos ndo sd expressam posse mas
também valores afetivos.

III- No portugués brasileiro, o pronome de tratamento VOCé
pode ser empregado fora do campo de intimidade, porém
ndo deve ser utilizado para tratamento de superior para
inferior.

IV- O pronome mim, na linguagem familiar, pode
desempenhar a fungéo de sujeito do verbo no infinitivo.

Esta correto o que se afirma em

a) MM eIV.
b) M elV.
¢) IellL
dylell

15 — Relacione as colunas quanto aos termos em destaque
nas oragoes. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1 — Aposto () Manteve uma vontade
saudosa, por dias e dias, de

sua presenca.

2 — Objeto direto () Amigos ou parentes, ninguém

soube dele.

( )De ti o homem falou
qualidades infindaveis.

3 — Objeto indireto

4 — Complemento () Os olhos tristes da fotografia

Nominal ndo desculpavam a ti, que
fingias ndo saber.
a)4-2-3-1
b)3-4-2-3
Q) 4-1-3-2
d)2-3-1-4

16 — Assinale a alternativa que apresenta uma orac¢io sem
sujeito.

a) Era margo e ainda fazia calor.

b) Acordaram o menino as pressas.

¢) Alguém estara no consultorio para atendé-lo.

d) Ficamos um bom tempo sem falar sobre o assunto.

17 — Assinale a alternativa ha

subordinativa consecutiva.

em que conjuncao

a) Que havia feito doidice, isso se dizia por toda a cidade.

b) Andava lentamente, como as pernas exigissem o descanso
merecido.

¢) Tamanha era sua indignagdo, que ndo esperaria a noite
acabar para dizer-lhe umas boas, muito boas!

d) Como um céozinho sabedor da arte feita, o garotinho foi
recostando-se ao canto da parede.

18 — Assinale a alternativa em que a grafia de uma de suas
palavras, ainda que correta, ndo se aplica ao contexto.

a) Andava pelo labirinto de corredores a procura daquele som
wagneriano que insistia em surgir de uma das salas...
Nada! Era um som fantasmal.

b) Na sala de espera, o senhor ndo conseguia parar de agitar
suas pernas. Estava irritado. Volta e meia, levantava os
olhos e as grossas sobrancelhas para a mulher que, nem de
longe, continha o comportamento insultuoso de seu filho.

¢) O parque era um regalo para os visitantes, com vistas
espetaculares. Todos os caminhos conduziam ao centro do
jardim, onde se via um caramanchdo, belamente ornado de
flores. e de grande dimensdo a oferecer inigualaveis
momentos de descanso para a alma.

d) Parquet SP: pise firme neste sonho. — A orquestra Parquet
SP, premiada pela exceléncia na qualidade da prestagdo de
servicos, ¢ totalmente afinada com os desejos de sua
plateia, com grande repertorio de opcdes. Depois que ela
fizer o conserto no seu piso, havera fila para assistir ao
espetaculo.

19 - Analise as oragdes a seguir e assinale a alternativa
incorreta quanto ao uso do acento indicador de crase.

a) Vende-se a vista e a prazo.

b) Chegavam a casa quase sempre atrasados.

¢) O aluno escreveu uma redacdo a Rui Barbosa.

d) Paramos a distancia de alguns metros do ocorrido.

20 - Leia as sentengas, relativas a transitividade do verbo
implicar.

I- A regéncia direta é censurada, como na oragdo “O

desacordo implica puni¢ao”.

II- Implicar em algo é uma inovagdo e, por isso, ¢
considerado um brasileirismo: “O sucesso implica em
muita dedicacdo”.

III- A transitividade indireta ¢ admitida quando o verbo é
pronominal e tem sentido de envolver-se, comprometer-
se: “Implicou-se num projeto contraproducente”.

IV- A transitividade indireta ndo é admitida no sentido de
promover desentendimentos: “Aquele funcionario que
implicava com todo mundo foi mandado embora”.

Esta correto o que se afirma em

a) lell
b)lelV.
c) lelll
dylelV.

21 - Assinale a alternativa em que o verbo em destaque niao
esta conjugado no modo subjuntivo.

a) Se levardes amarras demais, vossas almas hdo de
sucumbir.

b) Vivam as cangdes de amor para a gloria dos apaixonados!

¢) Sé o luzeiro dos que estdo em torno a ti.

d) Que recolham tudo, sem desperdicios.
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22 — Considerando-se as afirmativas a seguir, pode-se
afirmar que

I- verbos classificados como abundantes ndo possuem a

conjugacdo completa.

II- a forma verbal abole esta conjugada na 3.* pessoa do
presente do indicativo.

III- os verbos colorir, carpir e urgir sdo exemplos de verbos
abundantes.

IV- falir ¢ um exemplo de verbo defectivo e, no imperativo

afirmativo, apresenta apenas a 2. pessoa do plural.
Esté correto o que se afirma em

a) lllelV.
b) Il elV.
c) lelll
d)Iell

23 - Assinale a alternativa que apresenta outra forma de se
fazer a oragdo de voz passiva contida no periodo que segue,
sem se alterar os termos sintaticos nela presentes: A
civilizagédo pos-moderna culminou em um progresso inegével,
que ndo foi percebido antecipadamente, em sua inteireza.

a) Antecipadamente, em sua inteireza, a culminancia de um
progresso inegavel ndo foi percebida pela civilizagdo pos-
moderna.

b) A civilizagdo pos-moderna ndo percebeu antecipadamente,
em sua inteireza, um progresso inegavel em que culminou.

c) Nao se percebeu antecipadamente, em sua inteireza, a
culmindncia de um progresso inegavel da civilizagdo pos-
moderna.

d) Nao se percebeu antecipadamente, em sua inteireza, um
progresso inegavel em que culminou a civilizagdo pos-
moderna.

24 — Na oragdo “O paulista ainda tenta preservar o verde
da cidade.”, as palavras em destaque representam qual figura
de linguagem?

a) Antitese
b) Metafora
¢) Hipérbole
d) Metonimia

25 — Leia as oragdes a seguir atentando para as figuras de
linguagem.

I- “O poema ¢ uma pedra no abismo.” (Mario Quintana)

II- “Que negro segredo guardava o pordao da alma?” (Autran
Dourado)

III- “E trabalhavam nos seus versos como um carpinteiro nas
tabuas!” (Alberto Caeiro)

IV- “A pupila se dilata e transborda como tinta preta
derramando no olho inteiro.” (Lygia Fagundes Telles)

Ha metafora em

a) [l elV.
b) Il elV.
¢) Ielll
d)lIell

26 — Assinale a alternativa em que tanto a proclise quanto a
énclise dos pronomes podem ser admitidas, considerando-se
as normas gramaticais.

a) “Um raio/ Fulgura/ No espago/ De luz;/ E trémulo,/ E
puro,/ Se aviva,/ S’esquiva,/ Rutila,/ Seduz.” (Gongalves
Dias)

b) “Quando me acontecer alguma penuria, passante de um
milhdo de cruzeiros, compro uma ilha.” (Carlos D. de
Andrade)

¢) “Néao se demoravam la dentro ¢ vinham ainda amarrando
as calgas ou saias.” (Aluisio Azevedo)

d) “E ah! que desejo de a tomar nos bragos...” (Olavo Bilac)

27 — Assinale a alternativa em que se verifica a mesma
figura de linguagem presente em O primeiro efeito dessa lei
antifumo radical e cheia de furos, ndo foi apagar os cigarros,
mas acender uma grande polémica. (Ventura)

a) “Durante quinze dias, o visitante saturou-se até os 0ssos
de euforia paisagistica.” (Rodrigues)

b) “Uma velha que trazia a fome nos ombros e nos ossos/ E
trazia a seca no ventre ¢ no seio.” (Cardozo)

¢) “Cassi Jones, sem mais percalcos, se viu lancado em pleno
Campo de Sant’Ana, no meio da multiddo que jorrava das
portas da Central, cheia da honesta pressa de quem vai
trabalhar. (Lima Barreto)

d) “Supde um campo de batatas ¢ duas tribos famintas (...) se
as duas tribos dividirem em paz as batatas do campo, ndo
chegam a nutrir-se suficientemente ¢ morrem de inani¢ao
(...) a paz, nesse caso, ¢ a destruigdo; a guerra ¢ a
conservacdao. Uma das tribos extermina a outra e recolhe os
despojos. (Machado de Assis)

28 - Assinale a alternativa correta quanto ao que se afirma
sobre formagdo de palavras.

a) Os sufixos -mente e -mento sdo os Unicos, em Portugués,
considerados adverbiais, como se vé em piamente ¢
aprovisionamento.

b) As palavras amorico, populacho, ilhéu e serrote sio
formadas por derivagdo sufixal e a todas se acrescentam
sufixo de diminutivo.

¢) O substantivo ameago ¢ palavra primitiva, que forma, por
derivagdo sufixal, o verbo ameagar.

d) Em pelicula, nédulo ¢ hominculo ndo aparecem sufixos
diminutivos eruditos.
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29 — Leia atentamente os pares de oragdo a seguir.

I- Ao saber da partida, fiquei triste./ Quando soube da

partida, fiquei triste.

II- Foi a palestra sem ser convidado./ Foi a palestra sem ter
sido convidado.

III- Ele foi o primeiro aluno a se apresentar./ Ele foi o
primeiro aluno da apresentagao.

IV- Considero estar preparado para assumir o cargo./

Considero que eu estou preparado para assumir o cargo.

A relagdo entre as oragdes reduzidas e desenvolvidas
esta correta nas sentengas

a)lell
b)lelV.
c) lelll
d) I eIV.

30 - Leia:

I-  “Ele tem ao pé da porta/ Uma rasgada janela,/ E da sala
aonde assiste/ A minha Marilia bela” (Tomas Ant6nio
Gonzaga)

“E a vaidade, Fabio, nesta vida,/ Rosa que da manhi

lisonjeada/ (...)/ Airosa rompe, arrasta presumida”

(Gregorio de Matos)

II- “Vem, 6 Marilia, vem lograr comigo/ Destes alegres
campos a beleza,/ Destas copadas arvores o abrigo.”
(Bocage)

IV- “Eis Bocage, em quem luz algum talento/ sairam dele
mesmo estas verdades/ num dia em que se achou mais
pachorrento.” (Bocage)

II-

Ha predicado verbo-nominal em

a) [l elV.
b) I, I e IIL.
c)llelV.

d) e III.

31 - Assinale a alternativa em que o adjetivo em destaque
néo possui uma locugao adjetiva correspondente.

a) Todos esperavam que voltasse ileso de sua heroica jornada.

b) Foram encontradas cartas inéditas entre os papéis do
famoso escritor.

c) A garota desiludiu-se; a faixa etaria nao permitia sua
participagdo no evento.

d) Correu ao quintal e jogou-se no chio naquela noite de céu
limpido, com a palavra sideral ecoando em seus ouvidos.

32 — Assinale a alternativa cujo emprego da virgula segue a
mesma regra da oragdo abaixo.

A gargalhada inesperada, quebrando o siléncio, ressoou
pelo saléo.

a) O estudo, diz o professor, ¢ o mestre da vida.

b) Olhe, menino, isso ndo ¢ brincadeira que se faga!

c) Os viajantes chegavam, olhavam, perguntavam e se
acomodavam.

d) Da janela eu observava, sem ser visto, as pessoas chegando
para a festa.

33 _-No periodo “O professor exigia que todos
comparecessem a palestra.”; a oracdo em destaque adquire
valor sintatico de

a) sujeito.

b) objeto direto.

¢) predicativo do sujeito.
d) complemento nominal.

34 - Assinale a alternativa em que a concordancia verbal ou
a nominal estd incorreta.

a) E esplendorosamente louvavel os textos da turma.
Portanto, qualquer que sejam os resultados, vocés estdo de
parabéns.

b) As plantas solicitadas para o jardim estdo entregues. Deixo
anexa a nota fiscal uma relagdo delas.

¢) O olhar dos pais, no filho do meio, mais que em nenhum
dos outros filhos, campeava o talento musical.

d) Embora ndo alcancasse seu intento, ficava registrado o
protesto, a discordancia com toda aquela situagao.

35 -Leia as sentengas, observando a classificagdo dos
advérbios.

I- As criangas corriam depressa para a casa.

II- Quanto empenho tive para terminar o trabalho.

III- Silenciosamente, Maria saiu da sala de reunides.

IV- O pai ficara completamente imovel ao saber da noticia.

Ha o emprego de advérbio de modo em

a) lell
b) I eIl
c)llelV.
dyllelV.

36 — Na oragdo “As doencas incuraveis dos animais fizeram
com que toda a boiada fosse sacrificada.”, o termo em
destaque possui o papel de

a) adjunto adverbial.

b) adjunto adnominal.

¢) predicativo do objeto.
d) complemento nominal.

37- Marque a alternativa cujos vocabulos apresentam a
seguinte ordem de classificacdo quanto a tonicidade: oxitona,
paroxitona e proparoxitona.

a) juriti - hifens - rubrica

b) nobel - cortex - ciclope

¢) mister - avaro - binéculo

d) carcara - condor - crisantemo
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38 — Considerando a sequéncia de oragdes subordinadas
adverbiais a seguir, assinale a alternativa que possui a
classificacao correta.

Houvesse chegado uma hora antes, teria embarcado.
Por mais que néo trabalhassem, recebiam ajuda.
Como ndo havia mais o que fazer, decidimos ir
embora.

a) condicional - concessiva - causal

b) conclusiva - concessiva - temporal

¢) concessiva - explicativa - temporal

d) condicional - conformativa - explicativa

39 _ Assinale a alternativa correta em relagdo ao que se
afirma quanto aos termos sintaticos do texto que segue:

O que mais a impressionou no passeio foi a miséria
geral, a falta de cultivo, a pobreza das casas, o0 ar triste,
abatido da gente pobre. (...) Havendo tanto barro, tanta
agua, por que as casas ndo eram de tijolos e ndo tinham
telhas? Era sempre aquele sapé sinistro e aquele “sopapo”
gue deixava ver a trama de varas, como o esqueleto de um
doente. Por que ao redor dessas casas ndo havia culturas,
uma horta, um pomar? (...) Ndo podia ser preguica sé ou
indoléncia. Para o seu gasto, para uso préprio, 0 homem tem
sempre energia para trabalhar relativamente. (...) Seria a
terra? Que seria? E todas essas questdes desafiavam a sua
curiosidade, o seu desejo de saber, e também a sua piedade e
simpatia por aqueles parias, talvez com fome,
sorumbéticos!... (Lima Barreto)

a) A sequéncia a miséria geral, a falta de cultivo, a pobreza
das casas, o ar triste, abatido da gente pobre e o adjetivo
energia classificam-se como predicativos do sujeito.

b) A sequéncia O que mais a impressionou no passeio
compde o predicativo do sujeito do primeiro periodo.

c) Com fome e sorumbaticos classificam-se
predicativos do objeto direto parias.

d) De tijolos e telhas sdo, respectivamente, predicativos do
sujeito casas.

como

40 — Assinale a alternativa em que o termo em destaque
exerce funcdo sintatica de objeto direto.

a) “Eu tinha fama de professor carrasco, que até hoje
considero injustissima, e ficava muito incomodado com
aqueles rapazes e mogas palidos e trémulos diante de mim.
“ (Joao Ubaldo Ribeiro)

b) “Acordei pensando em rios - que ddo sempre um toque
feminino a qualquer cidade - ¢ me dizendo que o Unico
possivel defeito do Rio de Janeiro é ndo ter um rio.”
(Antonio Callado)

¢) “Nao te contentas com o remédio de Séneca (...) a vida
retirada, em que a alma acha todo o seu sossego.”
(Machado de Assis)

d) “Roubo-te um casto beijo a luz da lua/ — E tua és Julieta...
(Castro Alves)

AS QUESTOES DE 41 A 100 REFEREM-SE
A ELETRICIDADE

41 - Assinale a alternativa que corresponde ao tipo de filtro
abaixo.

a) Filtro passa-alta

b) Filtro passa-faixa
c) Filtro rejeita-faixa
d) Filtro passa-baixa

42 — Considerando um dispositivo cuja resisténcia ¢ de 20 Q
e a corrente que percorre o circuito ¢ de 12 A, calcule a
poténcia (P) dissipada no resistor e a tensdo (V) de
alimentacdo do circuito. Em seguida assinale a alternativa
correta.

a) P=5000 W-V =100V
b) P=2880 W-V =240V
c) P=3000W-V=240V
d)P=2880W-V=120V

43 - Considerando a simbologia padrio empregada em
circuitos elétricos, relacione as colunas e, em seguida,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

i

() Transformador

() Gerador C.A.

() Resistor

() Capacitor

S NN ( ) Bateria
a)l1-3-2-5-4
b)2-4-5-3-1
&) 1-2-5-4-1
d)3-4-1-3-5

44 — Assinale a alternativa que menciona o resultado da
poténcia sobre o resistor R do circuito apresentado.

a) 90 W R=40

b) 100 W

c) 150 W va=50v{*) (*Ivb=70V
d) 200 W !ji
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45 — Qual instrumento ¢ utilizado para se medir a resisténcia
da malha de terra?

a) Voltimetro.
b) Wattimetro.
¢) Terrébmetro.
d) Amperimetro.

46 - A poténcia fornecida pela rede, sobre uma carga, ¢ de
7612 W. Assinale a alternativa que apresenta o valor da
tensdo que deve ser aplicada a essa carga, sendo o fator de
poténcia de 80% e a corrente de 50 A por fase. Considere

\/3 =1,73 , se necessario.

a) 440 V
b) 220 V
o) 110V
d)55V

47 — Assinale a alternativa que corresponde ao simbolo
abaixo.

a) Fonte de corrente independente
b) Fonte de tens@o independente
c¢) Fonte de corrente dependente
d) Fonte de tensdo dependente

48 — Relacione as colunas, considerando suas definigdes, e

assinale a alternativa com a sequéncia correta.

( )E a
movimento.

1 — Circuito série resultante do

2 — Circuito misto ( )E a energia armazenada

como resultado de sua
posicao.
3 — Energia cinética ( )E uma combinacdo das
ligagdes série e paralela em
um mesmo circuito.

4 — Corrente elétrica ( ) E aquele em que a mesma

corrente percorre todos os
seus elementos.

5 — Energia potencial ( ) E o deslocamento de cargas

dentro de um condutor
quando existe uma
diferenca de  potencial
elétrico entre as suas
extremidades.

a)5-1-3-4-2

b)3-5-2-1-4

c)4-2-5-3-1

d)1-3-4-2-5

49 — Avalie as informagdes abaixo e coloque V para
verdadeiro e F para falso. Em seguida, assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

( )O indutor ndo armazena energia sem uma fonte
conectada.

() O indutor e o capacitor possuem capacidade de armazenar
energia ap6s desconectar a fonte.

( ) O capacitor ndo armazena energia apos desconectar a
fonte.

() O capacitor armazena energia apds desconectar a fonte.

a) V-F-F-V
b)V-V-F-F
¢)F-F-V-V
d)F-V-V-F

50 - Calcule a impedancia (Z) e a tensio (VL) para o
circuito RL série representado abaixo, em seguida assinale a
alternativa correta.

R=60Q
a)Z=10Q-VL=176 V W
b)Z=10Q-VL=180V
C)Z:12Q-VL=176V 220V %
d)Z=11Q-VL=166V £XL=80Q
’ o3
60 Hz

51 - Assinale a alternativa que completa a frase abaixo.

A geragdo industrial de energia elétrica no Brasil ¢
realizada, principalmente, por meio do uso de energia
potencial ou utilizando a energia potencial

a) da agua (geragdo hidrelétrica) - dos combustiveis (geragdo
termelétrica)

b) da agua (geragdo hidrelétrica) - do vento (geracdo edlica)

¢) do sol (energia solar) - da agua (geragdo hidrelétrica)

d) do sol (energia solar) - do vento (geragao edlica)

52 - De acordo com o circuito abaixo, escreva as equacgdes
de malha utilizando as leis de Kirchhoff. Em seguida assinale
a alternativa que contém a equagao da malha 3.

10Q 8Q 6Q
| — | — | —
| | | |
11 12 13
IZOV__—___C ZQ|:| ( ZQD C — 80V
malha 1 malha 2 malha 3
a) 0 =212 - 8I3

b) 80 = -212 + 813
¢) 200 = -212 + 813
d) 0=2I1 - 212 + 213
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53 - Assinale a alternativa incorreta quanto a relacdo das
recomendagdes gerais sobre projetos de circuitos terminais e
de distribui¢io.

a) Devem-se dimensionar circuitos de distribuigcdo distintos
para luz e forga.

b) Deve-se observar que a menor se¢do transversal de um
condutor para circuitos terminais de iluminag¢do ¢ de
1,5 mm?.

¢) Deve-se dimensionar um circuito de distribuigdo distinto
para cada carga com capacidade inferior a 10 A.

d) Deve-se observar que a menor se¢do transversal de um
condutor para circuitos terminais de um motor e de
tomadas ¢é de 2,5 mm>.

54 — Segundo a Agéncia Brasileira de Normas Técnicas
(ABNT), qual a norma que rege a Protecdo de Estruturas
contra descargas atmosféricas?

a) NBR 1026
b) NBR 5410
¢) NBR 5419
d) NBR 5434

55 - Calcule a corrente dos componentes do circuito e
assinale a alternativa que contém a soma das correntes que
passam pelo resistor e pelo capacitor.

V=220V
= ==11Q

$40 gso

a) 64 A
b) 75 A
c) 9 A
d) 110 A

56 — Assinale a alternativa que corresponde a0 esquema de
ligagdo abaixo.

VA —
a) Triangulo : ——A
b) Estrela
¢) Neutro C
d) Terra N|A
e R
G
%}Lé_B A
r —C
| S
7 ||

57 - Quantas sdo as classes do Sistema de Prote¢do contra
Descargas Atmosféricas (SPDA), definidas por um conjunto
de regras de construgdo, baseadas nos correspondentes Niveis
de Protecdo (NP)?

a)2
b) 4
c)7
d) 10

58 - calcule a corrente que passa por um motor trifasico de
20 cv, de 220 V entre fases, fator de poténcia de 90% e
rendimento de 80%. Em seguida, assinale a alternativa

correta, considerando \/g =1,73, se necessario.

a) 32,8 A
b) 53,7 A
) 61,2 A
d) 107,4 A

59 _ Relacione as colunas, considerando as defini¢des dos
tipos de Tensdes Associadas ao Aterramento, e assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

1 — Tensdo de falta () Tensao entre um condutor
fase ¢ a terra em condicoes

de funcionamento nominal.

2 — Tenséo de toque ( ) Tensdo entre o pé € a mio

que toca uma massa
metadlica energizada em
relagdo a terra, ocasionada,
por exemplo, por uma falha
de isolamento.

3 — Tensdo de passo () Tenséo que aparece quando

de uma falha de isolamento,
entre uma massa € a terra.
S6 ocorre se a alimentacdo
possuir um ponto aterrado,
neutro.

4 — Tensdo nominal de
um sistema elétrico
em relagdo a terra

() Tensdo que surge no solo
entre os pés de uma pessoa,
que esta proxima de um
eletrodo (ou malha) de
aterramento no instante em
que passa pelo solo uma
corrente elétrica.

a)4-2-1-3
b)1-3-4-2
©)3-1-2-4
d)2-4-3-1
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60 — Assinale a alternativa que apresenta o calculo da
quantidade de elétrons que passa por um ponto fixo em uma

carga de 1 kW durante 1602 segundos e aplica-se uma tensao
de 100 V.

Considere a carga do elétron 1,602 x 107" C/elétron.

a) 1x 107
b) 1 x 10%
c) 1x10™"
d)1x10%

61 - Em se tratando da demanda do quadro de distribuigdo
geral, assinale a alternativa correta.

a) E obtida subtraindo as demandas concentradas nos quadros
de distribuigdo parcial e centro de controle de motores e
aplicando-se o fator de simultaneidade adequado.

b) E obtida somando as demandas concentradas nos quadros
de distribuigdo parcial e centro de controle de motores e
aplicando-se o fator de simultaneidade adequado.

¢) E obtida dividindo as demandas concentradas nos quadros
de distribuicdo parcial e centro de controle de motores e
aplicando-se o fator de simultaneidade adequado.

d) E obtida subtraindo as demandas concentradas nos quadros
de distribuicdo geral e centro de controle de motores e
aplicando-se o fator de simultaneidade adequado.

62 —Em uma sala de aula estdo ligados em um circuito
paralelo, um datashow, uma TV e um computador,
considerando suas resisténcias Ohmicas com os seguintes
valores: R1 =15 Q, R2=10 Q e R3 = 10 Q, e sabendo que a
tensdo fornecida para o circuito ¢ de 120 V, calcule a corrente
que fluird pelo circuito, em seguida assinale a alternativa
correta.

a) 8 A
b) 12 A
c) 20 A
d)32A

63 - Avalie as informagdes abaixo sobre o emprego de
fusiveis em circuitos elétricos.

I- O fusivel fecha o circuito toda vez que uma corrente

perigosa comega a fluir pelo circuito.

II- O fusivel pode derreter em consequéncia de um curto-
-circuito.

III- Sao utilizados para protec@o de circuitos elétricos.

IV- O fusivel permite o fluxo de correntes maiores do que o

valor do fusivel.
Esté correto o que se afirma em

a) [, [T eIl

b) I, IllelV.

¢) III somente.

d) II e III somente.

64 — Assinale a alternativa incorreta sobre os fatores basicos
para o dimensionamento de condutores elétricos.

a) Frequéncia nominal.

b) Eficiéncia do aparelho.

c¢) Poténcia ou corrente da carga a ser suprida.

d) Tipo de sistema: monofasico, bifasico ou trifasico.

65 — Assinale a alternativa que apresenta a resisténcia
equivalente ao circuito apresentado.

a) 10 Q
b) 20 Q
¢) 30 Q
d) 40 Q

10Q

250

250

20

30

66 - Relacione as colunas de acordo com a definicdo dos
componentes de uma Subestacdo Abaixadora. Em seguida,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1 — Disjuntores () Equipamentos responsaveis pela
seguranca das instalagdes e
atuam durante uma stbita
elevagdo do wvalor da tensdo
nominal da rede de distribuigdo
por ocasido de uma descarga

atmosférica.

2 — Cabos de forga () Dispositivos usados pelo

consumidor para garantir que a
energia elétrica fornecida sera
medida dentro de arranjos
elétricos preestabelecidos, e que
a sua inviolabilidade sera
alcangada.

3 — Cabine de
medicdo

() Equipamentos responsaveis pelas
manobras de sistema,
interrompendo ou restabelecendo
as cargas dos circuitos ou da
instalagdo geral.

4 — Chaves de
seccionamento

() Sao dispositivos que em geral
sdo operados sem carga, ou seja,
sem corrente elétrica em suas
laminas e conexdes.

5 — Protetores de
descargas
atmosféricas

() Equipamentos responsaveis pela
chegada e pelo envio da energia
elétrica dentro das instalagdes.

a)5-3-1-4-2
b)2-5-4-1-3
) 4-1-2-3-5
d)3-4-5-2-1
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67 — Um circuito de resistores onde os mesmos s3o dispostos
em série ¢ denominado:

a) divisor de corrente.
b) circuito capacitivo.
¢) divisor de tensdo.
d) circuito indutivo.

68 - Em se tratando de realizar um estudo de eficiéncia
energética em uma instalag@o industrial, faz-se necessario agir
nos diferentes tipos de carga, com a finalidade de verificar
seu potencial de desperdicio. De acordo com essa afirmagéo,
assinale a alternativa que miao contém um segmento a ser
estudado.

a) Motores elétricos

b) Fator de poténcia

¢) Controle de demanda

d) Dimensionamento das colunas

69 — Assinale a alternativa correta quanto ao afastamento
minimo entre circuitos de alta e baixa tensdo, dependendo do
nivel de tensdo primaria de alimentagdo - 13,8 kV ou 34,5 kV,
sempre pelo limite superior.

a) 20cma 30 cm
b) 80 cm a 100 cm
¢c) 100cma 115 cm
d) 130 cma 135 cm

770 - Relacione as colunas quanto a equivaléncia das

unidades do Sistema Internacional (SI), e assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

1 —Volt ( )Crs

2 — Watt ( )kgn‘l/s2

3 — Newton ( )JIC

4 — Ampére () Js

a)4-1-3-2

b)4-3-1-2

c)3-4-2-1

d)3-2-1-4

71 - Calcule a carga efetiva de um corpo que contém 16

protons e 8 elétrons. Em seguida assinale a alternativa correta.

a) -8
b) 8
c) -32
d) 24

72 — Uma bobina com 2500 espiras foi esticada até atingir o
dobro do seu comprimento, que inicialmente era de 10 cm.
Dessa forma, sabendo-se que a corrente que percorre a bobina
¢ de 5 mA, assinale a alternativa que apresenta o calculo da
Forga Magnetomotriz (F) e da intensidade de campo
magnético (H).

a) F=80,5 Ae - H=100 Ae/m

b) F=12,5 Ae-H=62,5 Ae/m

c) F=10,5 Ae-H=62,5 Ae/m

d) F=12,5 Ae-H=161,5 Ae/m

773 — Assinale a alternativa que niio apresenta um método de
protecdo contra descargas atmosféricas.

a) Faraday

b) Franklin

¢) Coulomb

d) Eletrogeométrico

74 - Assinale a alternativa que completa a frase abaixo.

O diagrama fornece informagdes
basicas necessarias sobre as relagdes internas de um circuito,
geralmente € utilizado na representacdo de sistemas elétricos
mais complexos.

a) esquematico
b) em blocos
c¢) de barras

d) unifilar

75 — Qual o nome da tensdo encontrada entre os dois pés de
um individuo que se encontra no interior de uma malha de
terra onde flui, naquele momento, determinada corrente de
defeito?

a) Tensdo de sobrecarga.
b) Tensédo de contato.

¢) Tensao de passo.

d) Tensdo de toque.
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76 — Relacione as colunas, considerando o0s teoremas
aplicados no calculo de redes, ¢ assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1 — Teorema de Norton ( )Em um circuito com duas
ou mais fontes, a corrente
ou a tensdo ¢ a soma
algébrica dos efeitos
produzidos por cada fonte,

seja fonte de tensio ou

corrente.
2 —Teorema de ( )Método utilizado  para
Thévenin transformar um circuito
complexo em um circuito

simples.

3 —Teorema da () Em se tratando de correntes

Superposigédo ¢ utilizado para simplificar
uma rede.
a)l1-3-2
b)3-1-2
c)3-2-1
d)1-2-3

7777 - Considere um circuito série com trés resistores (R1, R2
e R3) com valores de resisténcia iguais, sendo a resisténcia
equivalente a = XQ, com uma tensdo aplicada ao circuito de
240 V. Assinale a alternativa que contém o valor da queda de
tensdo através de R1.

a) 40V
b)30V
c)50V
d) 80V

778 — Assinale a alternativa que completa a frase abaixo.

A iluminancia ¢ conhecida também como nivel de
iluminamento. E expressa em , que corresponde ao
fluxo luminoso incidente numa determinada superficie por
unidade de area.

a) Lux

b) Watts
¢) Lumen
d) Candela

79 — Assinale a alternativa que apresenta a indutdncia mutua
M e a rela¢do de espiras N;/N, para duas bobinas acopladas,
L;=27 H e L,=3 H, com coeficiente de acoplamento k=0,8.

a) M=3.2 H - Ny/N,=2
b) M=5 H - N;/N=1

¢) M=7.2 H - N)/N,=3
d) M=9 H - N//N,=2

80 - Assinale a alternativa, de acordo com o circuito abaixo,
que apresenta a equagdo da Lei de Kirchhoff das correntes
para o no principal.

I 14
a) [1+12+13=14+15+16 ) <
b) I1+14=12+13+I5+16
c) [1+14+16=I2+I3+15 D I5
d) T1+14+15=12+13+16 +— >

3 ¢ t— 16

81 - Assinale a alternativa incorreta quanto a classificacao
das lampadas por meio da temperatura da cor ¢ a cor
percebida pelo observador.

a) Luz vermelha: temperatura da cor de 2.800 K (luz quente:
suave).

b) Luz neutra (branca): temperatura da cor de 4.000 K
(neutra).

¢) Luz azulada: temperatura da cor de 16.000 K (luz fria:
clara).

d) Luz branca: temperatura da cor de 5.000 K (neutra).

82 — Qual nome ¢ dado na relacdo entre o fluxo luminoso
refletido e o fluxo luminoso incidente em uma dada
superficie?

a) Emitancia.

b) Refletancia.

¢) Eficiéncia luminosa.
d) Intensidade luminosa.

83 - Assinale a alternativa que completa a frase abaixo.

Em se tratando da resisténcia da malha de terra de um
SPDA, tal medida ndo deve ser superiora ___ Q em qualquer
época do ano.

a) 10
b) 15
c) 30
d) 50

84 — Segundo os critérios dos limites de queda de tensdo
estabelecidos pela NBR 5410, assinale a alternativa que
completa a frase abaixo.

A queda de tensdo nos terminais do dispositivo de
partida dos motores elétricos durante o acionamento ndo deve
ser superior a da tensdo nominal.

a) 10%
b) 33%
¢) 43%
d) 50%
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85 - Assinale a alternativa que completa a frase abaixo.

A descarga atmosférica ¢ um processo de transformagao
de energia em energia , térmica e
acustica.

a) quimica - mecéanica

b) eletrostatica - quimica

¢) mecanica - eletrostatica

d) eletrostatica - eletromagnética

86 - Assinale a alternativa que completa a frase.

A intensidade de um campo magnético ao redor de um
condutor depende da intensidade da que percorre
nesse condutor.

a) frequéncia
b) poténcia
c) corrente
d) tensdo

87 - Avalie as informagdes abaixo sobre circuito elétrico e
seus componentes.

I-  Um circuito elétrico é representado por um diagrama de

circuito ou uma rede construida a partir de arranjos em

série e paralelo.

II- Os elementos ativos podem fornecer energia para o
circuito.

III- Os elementos passivos podem absorver, converter ou
armazenar a energia das fontes.

IV- Resistores, indutores e capacitores sdo elementos ativos
do circuito. Fontes de corrente ou de tensdo sdo
elementos passivos no circuito.

Esta correto o que se afirma em

a) [, [T eIl

b) I, ITelV.

¢) IV somente.

d) I e III somente.

88 — Assinale a alternativa que indica a capacitancia total do
circuito apresentado abaixo.

a) 10 pF 40 pF

b) 20 uF —|

c) 30 uF

d) 40 uF 10uF| S5uF| 15pF| 10 pF|

89 - Observe o diagrama que representa um tipo de gerador,
em seguida assinale a alternativa correta.

a) Gerador Série

b) Gerador Shunt

¢) Gerador Paralelo
d) Gerador Composto

TR AR

90 - Assinale a alternativa que corresponde ao tipo de filtro
abaixo.

a) Filtro passa-alta R

b) Filtro passa-faixa

¢) Filtro rejeita-faixa L
d) Filtro passa-baixa

91 — Assinale a alternativa correta, segundo as considera¢des
gerais sobre os Quadros de Distribuicdo, que prevé circuitos
reservas de forma a satisfazer os critérios determinados pela
NBR 5410.

a) Quadros de distribuicdo com até 6 circuitos: espaco para,
no minimo, 2 circuitos de reserva.

b) Quadros de distribuigdo contendo de 7 a 12 circuitos:
espacgo para, no minimo, 1 circuito de reserva.

¢) Quadros de distribuicdo contendo de 13 a 30 circuitos:
espago para, no minimo, 2 circuitos de reserva.

d) Quadros de distribui¢do contendo acima de 30 circuitos:
espaco para, no minimo, 2% dos circuitos existentes.

92_A poténcia que ¢ transformada em trabalho (calor,
movimento, luz, acdo, etc) e ¢ medida pelo wattimetro é a
poténcia:

a) indutiva
b) aparente
c) reativa
d) ativa
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93 _ Assinale a alternativa incorreta quanto ao Processo de
Geragao de Forga Eletromotriz.

a) Por atrito

b) Por agdo da luz

¢) Por compressao
d) Por falta de tensao

94 _ Assinale a alternativa que evidencia a indutincia
equivalente ao circuito apresentado abaixo.

a) 40 H S0 H 5H

b) 50 H i e

c) 60H

d) 70 H 2013 3043 a0H 40H
3o
10H

95 — Calcule o fator de poténcia e a poténcia aparente de
uma instalag@o, na qual medindo-se com wattimetro, achamos
4 kW e com o varmetro, 3 kvar. Em seguida, assinale a
alternativa correta.

a) 80% - 5 kVA
b) 75% - 5 kVA

c) 80% - 10 kVA
d) 75% - 10 kVA

96 — Assinale a alternativa que completa a frase abaixo.

A bateria de um automoOvel é considerada uma célula

a) secundaria
b) blindada
¢) tripla

d) seca

97 — Assinale a alternativa que completa a frase abaixo.

Pode ser definida como sendo a poténcia da radiagdo
visivel que uma determinada fonte de luz emite em uma
direcgdo especificada. Sua unidade ¢ denominada

a) Lux

b) Lamen
c) Amper
d) Candela

98 — Assinale a alternativa que completa a frase abaixo.

Filtros que contém somente resistores, capacitores e
indutores sdo chamados de . Ja os que
contém fontes dependentes adicionais sdo chamados de

a) filtros ideais - filtros passivos
b) filtros passivos - filtros ativos
c) filtros genéricos - filtros ideais
d) filtros ativos - filtros genéricos

99 _ Assinale a alternativa que completa a frase abaixo.

O fator de poténcia baixo, menor que 0,92, pode
ocasionar sérios problemas a uma instala¢do, como
aquecimento dos condutores e aumento da conta de energia;
por isso deve ser corrigido com a instalagdo de

a) resistores
b) indutores
c) contatores
d) capacitores

100 - Seguindo as prescrigdes atendidas de ligagdo de dois
ou mais condutores ligados em paralelo na mesma fase,
assinale a alternativa incorreta.

a) Os condutores devem ter a mesma se¢do nominal.

b) Os condutores devem ter o mesmo tipo de isolagdo.

¢) Os condutores devem ser de materiais diferentes do
condutor.

d) Os condutores devem ter aproximadamente o mesmo
comprimento.

Rascunho
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